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«Ο Δάσκαλός μας π. Γεώργιος Δ. Μεταλληνός»: 
Ομιλία στο Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης
/ Επικαιρότητα

Δρ. Δημήτριος Μεταλληνός στο Ανοικτό Πανεπιστήμιο Κατερίνης:

Χρειαζόμαστε «πραγματικούς» δασκάλους σήμερα. Όχι 
Εκπαιδευτικούς. Μην περιμένουμε πολλά από τα σημερινά σχολεία 
μας!
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Δάσκαλος σημαίνει ελευθερία. Ο παπά Γιώργης Μεταλληνός ήταν 
διδάσκαλος δασκάλων, καθώς επέβλεψε 30 διδακτορικές διατριβές 
και είχε χιλιάδες μαθητές εντός και εκτός Πανεπιστημίου.  Δε 
δημιούργησε ποτέ όμως οπαδούς!

Τα τελευταία χρόνια της ζωής του ένιωθε απογοήτευση όχι μόνο από 
τους πολιτικούς αλλά κυρίως από τους πνευματικούς (Ακαδημαϊκούς) 
και Εκκλησιαστικούς μας ηγέτες.

Ο μακαριστός παπά Γιώργης Μεταλληνός είχε τουλάχιστον 30.000 
φοιτητές και περισσότερους από 100.000 περιστασιακούς ακροατές!



Συγκλονιστική ήταν η ομιλία του Δρ. Δημητρίου Μεταλληνού, την 
Δευτέρα 16 Δεκεμβρίου 2024 στην Σχολή Γονέων – Ανοικτό Πανεπιστήμιο 



Κατερίνης με θέμα: «Ο Δάσκαλός μας π. Γεώργιος Δ. Μεταλληνός» σε 
συνδιοργάνωση με την Α’ Βάθμια Εκπαίδευση Πιερίας.

Η εκδήλωση είχε δύο ακόμη άξονες.

Την αδερφοποίηση με τον Πολιτιστικό Σύλλογο Ράχης «Τα Πάτρια»
Την Βράβευση των μακροχρόνιων χορηγών της Σχολής Γονέων Κατερίνης.

Η εκδήλωση ξεκίνησε με χορωδιακά τραγούδια από την Παραδοσιακή Χορωδία 
Λιτοχώρου «ΑΝΑΣΑ» του Πολιτιστικού Ομίλου Λιτοχώρου, υπό την διεύθυνση της 
μαέστρου κ. Μαρίκας Φωτοπούλου.

Ο Καθηγητής κ. Μεταλληνός αναφέρθηκε στον ορισμό του «Δασκάλου» 
διαχρονικά, αλλά κυρίως στην εποχή μας. Προσέγγισε όλες τις πτυχές της 
πολύπλευρης Διδασκαλικής προσωπικότητας του μακαριστού «Παπαδάσκαλου» π. 



Γεωργίου Μεταλληνού. Στη συνέχεια ανέδειξε τα τάλαντά του, τα οποία 
αντιπροσέφερε στην Εκκλησία και τον Λαό του Θεού, καθιστάμενος πρότυπο 
Διδασκάλου τόσο στο Ακαδημαϊκό- Επιστημονικό περιβάλλον, όσο και στο 
κοινωνικό γίγνεσθαι. Ο ομιλητής δεν μίλησε ως υιός, αλλά ως μαθητής του, αφού 
για πολλά χρόνια γεωγραφικά βρισκόταν μακριά του.

Τα Ιστορικά Τμήματα κατά κύριο λόγο αποδομούν την Ιστορία διδάσκοντας 
ιδεολογία και όχι επιστήμη. Θα πρέπει ή να ταυτιστούμε ή να αντισταθούμε. Οι 
διάφορες ιδεολογίες παράγουν ιδεοληψίες. Μόνο η επιστήμη στηρίζεται σε αρχεία 
και τεκμήρια. Παγκόσμιες σταθερές στην ιστορία είναι ο Ιησούς Χριστός και οι 
Άγιοι Του. Αυτό που ζητάει ο κόσμος είναι δασκάλους όχι εκπαιδευτικούς, ούτε 
αποτυχημένους τεχνοκράτες. Η κύρια ιδιότητα του Ιησού Χριστού ήταν Δάσκαλος. 
Δάσκαλος σημαίνει Ελευθερία και ο π. Γεώργιος Μεταλληνός είχε πολλές ιδιότητες 
αλλά όλες συνέτειναν σε μία. Εκείνη του Δασκάλου. Ήταν Δάσκαλος παντού και 
πάντα. Δεν αποδεχόταν τη σιωπή των διανοούμενων, αλλά άρθρωνε δημόσιο λόγο 
ακόμη και από το Νέο Άμβωνα, τα ηλεκτρονικά μέσα ενημέρωσης με την άδεια και 
των τριών Αρχιεπισκόπων του (των μακαριστών Σεραφείμ και Χριστόδουλου και 
του νυν Ιερωνύμου).



Ήταν διδάσκαλος δασκάλων καθώς επέβλεψε 30 διδακτορικές διατριβές στη 
Θεολογία. Δε δημιούργησε οπαδούς αλλά είχε περίπου 40 πνευματικοπαίδια.

Ένιωσε την απογοήτευση από ορισμένους μαθητές του, αλλά ήταν περήφανος για 
τους περισσότερους που μετέχουν στη Ρωμανίδια – Ρωμαίικη θεολογία των αγίων 
Πατέρων της Εκκλησίας μας.

Τα τελευταία χρόνια της ζωής του ένιωθε απογοήτευση όχι μόνο από τους 
πολιτικούς αλλά κυρίως από τους πνευματικούς (Ακαδημαϊκούς) και 
εκκλησιαστικούς μας ηγέτες.

Ήταν και παραμένει Αιώνιος μαθητής στο σχολείο του Θεού…….



Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους η Αντιπεριφερειάρχης Πιερίας κ. 
Σοφία Μαυρίδου, ο εκπρόσωπος της Υφυπουργού Ανάπτυξης κ. Άννα Μάνη, ο 
εκπρόσωπος του Γενικού Γραμματέα Εσωτερικών κ. Σάββα Χιονίδη, ο Πρόεδρος 
του Δημοτικού Συμβουλίου Κατερίνης και Εκπρόσωπος του Δημάρχου Κατερίνης κ. 
Ιωάννη Ντούμου κ. Χαράλαμπος Μπρουσκέλης, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου 
Πιερίας κ. Κώστας Πίτσιας, ο εκπρόσωπος του βουλευτού της Νίκης κ. Κομνηνού 
Δελβερούδη, ο καθηγούμενος της Ι.Μ. Αγίου Διονυσίου γέροντας Μάξιμος, Η 
Διευθύντρια της πρωτοβάθμιας Εκπαίδευσης Πιερίας κ. Νένα Τριανταφυλλίδου, ο 
Πρόεδρος του Ιατρικού Συλλόγου Πιερίας κ. Ηρακλής Τσανικίδης, Η Πρόεδρος του 
Δικηγορικού Συλλόγου Πιερίας κ. Ασημίνα Στρίμπα,ο εκπρόσωπος του Προέδρου 
του Φαρμακευτικού Συλλόγου Πιερίας Λευτέρη Κουιμτζίδη,

Η επόμενη εκδήλωση θα πραγματοποιηθεί την Δευτέρα 20 Ιανουαρίου 2024 με 
επίσημο ομιλητή και καλεσμένο, τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Ναυπάκτου και 
Αγίου Βλασίου κ. Ιερόθεο και θέμα: «Κονίτσης ΣΕΒΑΣΤΙΑΝΟΣ, ένας Άγιος 
Επίσκοπος»




